

吕四港镇75岁农妇宋水香虽守寡多年、慢病缠身,但体谅姑叔难处,精心照料105岁婆婆——

千金难买“舍不得”

本报特约记者 姜斌
通 讯 员 周黎晖 张珍

1月15日上午,记者刚踏进吕四港镇五总村23组宋水香家,只听得底楼里屋传出呻吟,“老人想喝开水了。”75岁的宋水香赶紧冲上糖开水,走到婆婆床前,搅匀,吹气、试水温,再一勺勺送喂,“婆婆总是昏睡,天暖和了,估计能活络起来。”

一小,40年婆媳相守,9年来床前尽孝,宛如平常一首歌。年复一年,已入古稀之年的宋水香虽守寡多年且慢病缠身、少有收入,却在3个女儿的支持下,体谅3个姑姑、1个小叔难处,如亲生女儿般独自精心服伺百岁婆婆,她的孝心善举,早已被乡亲传为美谈。

“服伺百岁老婆婆,不愧是孝顺好儿

践行社会主义核心价值观
身边的感动

媳。”循着乡邻赞誉,采访的话题就围绕宋水香虽有三姑一叔,却体谅各家难处,克服精神上、物质上、体力上等种种负担与困难,坚持独自照料年迈婆婆。“孝敬老人,天经地义。”宋水香回应,“要说缘由,也就‘舍不得’三字。”

只因一个“舍不得”,宋水香将至亲大爱奉献于婆婆。40年前,公爹过世,定居上海的小叔接走母亲,然离不开乡土的老人吵着回家。“舍不得婆婆在上海受累。”宋水香夫妇随后接回老人,婆媳朝夕相处至今;14年前,宋水香丈夫过世,姑叔们提议轮流照料母亲,她忍住悲伤征询婆婆,又以一句“舍不得违背老人意愿”将其留在身边。

有儿媳精心照料,婆婆年过九旬仍身体硬朗。然好景不长,11年前,94岁的婆婆不慎跌跤摔断了股骨头,医生及亲友提出保守治疗,但是宋水香表态“舍不得老人瘫痪余生”,在她的带动下,叔姑们合力将母亲送进大医院成功手术,也让母亲

重新站立行走了两年。

老人毕竟年近百岁,9年前,母亲卧床后再不肯主动起来,神志也逐渐糊涂,自觉亏欠大嫂的姑叔们又提出共同赡养。彼时,离娘家10公里的大姑身体残疾,小姑要服伺公婆,二姑同样因照料婆婆难以脱身,小叔则遭遇家庭变故。而与老人相依相伴了30多年的宋水香,也已患上腰椎间盘突出、脑梗、关节炎等慢病。无奈中,大家提议将母亲送进敬老院,却被宋水香一票否决:“老人耳背又只会说吕方言,舍不得她孤单终老。”最终,宋水香思虑再三,一锤定音:“婆婆秉性我最了解,仍由我来服伺最妥当。”

一个个“舍不得”,成了宋水香将婆婆留在身边的最大理由。其实,姑叔们心知肚明,大嫂留下母亲,除了对老人由衷的爱,更有她对姑叔们所遇家庭处境的最大体谅。正如此,大嫂宁愿自己多吃苦遭罪,也同样“舍不得”姑叔们为了母亲六神无主。大嫂的情怀与宽宏大量,姑叔们铭记在心,每每相聚提

及此话题,总会感动得泪流满面。独自服伺婆婆,宋水香付出太多。面对旁人费解,她无数次回应:“想当年,婆婆带大5个子女多么不易,再后来,婆婆帮带3个孙女,又是几多心血。到今天,家有老人赛金宝,服伺老人谈何辛劳。”只因心存感恩、以孝为荣,宋水香才在3个女儿的支持下,9年守护婆婆,从不在外过夜,不惜推辞了近乎所有平、晚辈安排于晚间的喜庆宴请。

一日三餐,老人喜食腐乳、泥螺、蟹酱,每日两换两洗三翻,热水、尿不湿、换洗衣服、定时翻身、端屎倒尿,成宋水香服伺老人日常流程。推着轮椅,载上婆婆,有阳光的日子,总能见到婆媳俩的笑脸。为了老人的健康、干净、微笑,宋水香自2014年以来,私底下纵然天天服药治病从无怨言。“好在姑叔们时常看望母亲,好在3个女儿支持,好在小毛小病挺得过来。”婆媳相守,乐在其中,宋水香如是欣慰自嘲。

一碗腊八粥 迎接幸福年



1月17日,民乐新村社区联合市综合养老服务开展“一碗腊八粥迎接幸福年”腊八节送粥系列活动,为居民送上节日的祝福。除了暖心腊八粥,社区书法爱好者还现场书写“福”字,寄托辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望。

本报记者 王海兵 朱俊俊摄

停车场内醉驾发生事故

市人民法院:已构成危险驾驶罪,拘役并罚款

高高兴兴远道而来参加好友婚宴,没想到一脚油门把自己送进监狱,凄凄惨惨牢里过年。近日,市人民法院以危险驾驶罪判处被告人计某拘役2个月,并处罚金人民币3000元。临近年关,喝酒大意驾车闯下如此大祸,计某后悔不已。

【基本情况】

为参加好友婚礼,被告人计某携女友从常熟赶来我市喝喜酒。中午婚宴结束后,好友考虑到计某饮酒,便安排司机驾车带计某及其女友回酒店休息,到酒店后计某嫌麻烦决定睡在车里,醒后驾车时在停车场发生了交通事故,致车辆及相关财

物受损。后计某被公安民警当场查获。经鉴定,被告人计某血液中酒精含量为239.3mg/100ml。经交管部门认定,计某承担本次交通事故的全部责任。

【法院审理】

市人民法院经审理后认为,被告人计某醉酒后驾驶机动车,并发生交通事故,其行为已构成危险驾驶罪,依法应追究刑事责任。为维护公共安全,惩罚犯罪,综合被告人的犯罪情节及认罪悔罪态度,遂作出上述判决。

【法官说法】

根据《中华人民共和国刑法》及

相关规定,在道路上醉酒驾驶机动车,造成交通事故且负事故全部或者主要责任,尚不构成其他犯罪的,按照危险驾驶罪从重处罚。《中华人民共和国道路交通安全法》规定:“道路”是指公路、城市道路和虽在单位管辖区范围但允许社会机动车通行的地方,包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。本案被告人计某醉酒后在酒店停车场驾车,并发生交通事故,其行为构成危险驾驶罪,应予以刑事处罚。

市人民法院提醒,“喝酒一分醉,开车十分险”,饮酒后,人体血液中的酒精浓度会升高,中枢神经被麻痹,出现自控力下降、注意力不集中、身体平衡感减弱等状况,进而使驾驶人运动机能下降、反应迟钝,从而导致事故,造成损害后果的,酒驾违法行为人不仅要承担民事赔偿责任,更要被追究刑事责任。

年末聚会多,贪杯莫开车!正值年末团圆佳节,切不可抱有侥幸心理酒后驾车,否则迎来的只会是冰冷的铁门铁窗。

(通讯员 王桢桢)



关爱未成年人健康成长 托举明天的太阳

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

MS 民生速递

本报讯 日前,记者从市卫健委获悉,为方便返乡大学女生接种HPV疫苗,寒假期间我市开展大学女生HPV接种专场。

本次接种专场按照“知情、同意、自愿、自费”原则,自费接种九价、四价、二价HPV疫苗。接种对象是启东籍在校大学生(包括中专、大专、本科、研究生),对有HPV疫苗接种禁忌的女生或已完成全程接种的女生不列入接种范围。九价HPV疫苗,厂家是默沙东,免疫程序是采用“0、2、6”3剂次,例如2024年1月24日接种第1剂次,3月24日之后接种第2剂,7月24日之后接种第3剂。

宫颈癌是世界卫生组织确认的全球重大公共卫生问题之一,严重影响妇女健康及生命安全。宫颈癌也是目前唯一病因明确——即人乳头瘤病毒(HPV)感染,能够早期发现、早期诊断且有效治疗的妇科恶性肿瘤。2017年,WHO发布的HPV疫苗立场文件指出:HPV感染与全球约4.5%的癌症新发病例有关,几乎所有宫颈癌(99.7%)都与HPV感染有关,接种HPV疫苗可显著降低HPV持续感染、癌前病变和宫颈癌的发病率,是预防宫颈癌最经济有效的手段。

据悉,为便于在校大学生接种及疫苗管理,我市选定市第二人民医院接种门诊、惠萍卫生院接种门诊和城区医院成人接种门诊3家接种门诊开设专场接种。本次专场接种日期为2024年1月24日、1月31日、2月21日、2月28日,其中,市第二人民医院接种门诊、惠萍卫生院接种门诊接种时间为13:30~15:30,城区医院成人接种门诊面向18周岁以上大学女生,接种时间为13:30~16:00。启东籍在校大学生(包括中专、大专、本科、研究生)如需接种九价、四价、二价HPV疫苗,请携带身份证和学生证按照专场接种时间,直接到上述3家接种门诊接种。未满18周岁的女生必须由家长陪同。

(季则)

春运预售票 已全面开售

本报讯 2024年春运即将开始,为1月26日至3月5日,共计40天。日前,记者从市汽车客运总站了解到,春运预售票已全面开售,从目前预售票的情况来看,节前客流量相对平稳。

根据春运的学生流、探亲流、务工人员返乡流等客流特点,市汽车客运总站积极准备春运的相关工作,提前安排春运期间班次及加班计划。苏州、无锡、常州、上海方向的客流将普遍增加,春运旅客量峰值预计出现在2月8日(腊月二十九)、2月16日(正月初七)、2月20日(正月十一)和2月25日(正月十六)。

春运期间,乘长途汽车出行的旅客可到市汽车客运总站售票窗口或巴士管家APP直接购买春运期间的车票。同时,为方便广大外来务工人员及南通大学启东校区学生购票,市汽车客运总站专门开设了用工企业、学校团体购票业务,有需求的企业可拨打0513-83318784进行咨询。

火车票提前15天预售,2024春运首日(1月26日)火车票已于1月12日开售,除夕(2月9日至大年初五(2月14日)的火车票依次于2024年1月26日至1月31日开售,需要购票的旅客可通过中国铁路12306网站、“铁路12306”手机客户端进行购买,同时“铁路12306”手机客户端还推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,方便旅客购票。

(本报记者 朱俊俊 通讯员 陶婷婷)

HPV疫苗无须预约

我市发放大学女生专属福利